

战“疫”步伐铿锵 复工势头正劲

编者按:当前,新冠肺炎疫情防控正处于关键时期,邵阳各县市区一手抓疫情防控,一手抓复工复产。各地战“疫”使出铿锵之力,筑牢复工复产的“安全屏障”,同时,坚持分类指导、精准施策,复工热潮涌动势头正劲,为打好打赢疫情防控 and 复工复产“双线战役”奠定良好基础。

“十个到位” 织密防疫安全网

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 胡晓建 袁承平) 1月底以来,大祥区科学统筹疫情防控和发展的关系,把“疫情阻击战”和“经济保卫战”两场硬仗一起打,党政主要领导到岗带班,把“十个到位”疫情管控和复工复产各项措施迅速落实到每一个网格,采取分片包干、上门服务等方式,助推项目企业做好疫情防控和复工复产工作,让项目企业吃下“定心丸”。

网格覆盖到位。该区对重点管控场所实行分级分类建网格覆盖到位。该区对重点管控场所实行分级分类建网格,全区统筹构建有物业公司的小区类网格、规模以上企业类网格、大型商场超市农贸市场敬老院类网格、主次干道药店餐饮店宾馆酒店娱乐场所网格、检测救治、社会治理等6大网格。各乡镇、街道参照区里实行全覆盖、无重叠、分类建网格。

在此基础上,该区全力保障队伍组建到位、监测检查到位、依法管控到位、宣传发动到位、清扫消毒到位、信息畅通到位、服务保障到位、职责明确到位、培训管理到位,力争打赢疫情防控和复工复产“双线战役”。

截至目前,该区46家规模以上工业企业实现复工复产43家,复产率93.5%;复岗员工3141人,复岗率63.7%;在建市级重点项目22个,已复工和开工的有16个。

精准发力 为企业复工纾困解忧

邵阳日报讯 (记者 童中涵 通讯员 胡金国) 截至2月23日,新邵县177家规模企业已复工144家,复工率达81.3%;复工规模企业返岗员工共12375人,返岗率为61.2%。

面对当前企业复工高峰,新邵全力以赴迎接“大考”,力量下沉、科学部署、靠前服务,采取多种措施防控疫情,帮助指导企业尽快恢复正常秩序,并安排帮扶组蹲点帮扶企业解决人员招聘等难题,切实做到生产、防疫和安全三不误。

针对复工企业疫情防控物资不足、防控压力过大等问题,该县对重点企业各安排一个帮扶组,同时明确一名县级领导、一名科工局干部、一名园区干部和一名乡镇干部联系帮扶,实现复工复产企业驻企防疫联络员全覆盖。驻企防疫联络员下沉一线,帮助企业统筹解决口罩、消毒液等防控物资,协调解决企业设备、原辅料及运输等困难。对承租国有资产类经营用房、标准厂房的企业,免收2020年疫期内租金。同时加大企业用工保障,企业在复工复产期间新招聘人员由县财政按500元/人的标准奖励给企业。

邵阳县: 复工复产服务到家

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘飞) 为全力解决疫情给企业复工复产带来的困境,邵阳县坚持工作力量一线下沉,迅速从县直单位和乡镇选派2100名优秀干部担任驻企防疫联络员、生产服务员、农技特派员、招工小分队,组成31个复工复产工作专班,开展上门驻点服务,“一对一”帮助解决复工复产过程中存在的困难。

该县还从复产全力帮扶、防控全网覆盖、任务全部量化、服务全员到岗、保障全面到位等五个方面着手,及时出台18条复工复产“硬核”办法,对企业复工、春耕生产需求做到有求必应、即时帮扶。疫情期间,对租用园区自有标准厂房的中小企业,一季度免收租金;对粮食加工、饲料生产等与民生保障密切相关的企业一律免收行政事业性收费;农贸市场摊位费、卫生费一律免收。财政、金融等部门提早启动信贷风险补偿机制,搭建融资担保服务平台,财政注资1000万元,加大政策、资金、用工等支持力度,为企业复工、春耕生产提供全链条、全方位服务保障。

据了解,邵阳县工业集中区已有六成以上企业复工,全县油茶林管护新造等春耕生产全面开工。



为缓解疫情防控物资紧缺问题,我市市场监管部门积极引导邵阳市金台酒厂转产75%单方乙醇消毒液。目前,该企业日产15000瓶480毫升的75%乙醇消毒液平价投放市场。图为该企业员工正加紧生产75%单方乙醇消毒液。 邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 王韬 摄影报道

双清: 企业复工率近九成

邵阳日报讯 (通讯员 吕海玉 黄俊伟 胡中华) 2月23日,在双清区住建局的协调帮助下,邵阳市晨曦壹方住宅小区建设项目的22名员工经核酸检测全部合格后如期复工。

2月14日、21日,双清区政府分别召开全区疫情防控期间企业复工复产座谈会,全区疫情防控期间银企对接会,强化疫情防控期间企业、项目复工复产的政策帮扶及金融支持。该区全面落实防控主体责任,严监管、强服务,做好强化疫情防控物资保障,加大企业用工保障、减免企业租金等具体措施,科学管控,优化环境,精准帮扶企业、项目、商铺复工复产复市。区政府相关职能部门沉

下去,与企业家、项目负责人面对面交流,一对一帮扶,助力企业防控疫情、复工复产并谋求发展。

近日,在双清区企业服务小分队及区科工信局、区住建局等职能部门的指导帮助下,解决了防疫物资保障、场所消杀、复工报备手续、员工健康监测等问题后,湖南立得科技股份有限公司、湖南省四公司基地棚改项目、乾道和府一期项目等大批工业企业、项目工地安全复工,全区疫情防控和经济发展双轨并进,向好发展。

截至2月23日,该区项目工地复工16个;工业企业复工49个,复工率达87.5%。

隆回: 多重利好助企业复产达产

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 曹良海 曾文) “现在虽然遭遇疫情,但在县委政府的支持下,我们企业不仅能顺利复产,而且满负荷生产。我们的订单与往年相比反而略有增加,必须加油干!”2月23日,湖南和亚运动用品有限公司负责人的喜悦之情溢于言表。

在疫情防控最吃劲的关键时候,隆回县强化防控不误事,复工复产不误时。该县出台“硬核”举措,以多重利好推动企业复产达产。

减免企业税费。对不裁员或少裁员的失业企业参保企业,可退还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;承租行政事业单位、国有企业房产从事生产经营活动的中小企业,

可以减半收取3个月的房租。

鼓励企业技术创新。该县对本年度新增技术改造投资在500万元以上并经省级认定的工业企业,按设备投资额的2%进行配套奖励,最高不超过30万元;对规模工业企业当年新增研发投入10万元以上的,按当年新增量的3%进行补贴。

与此同时,隆回县还开展复工企业公交定制服务,对有包车需求的企业实行“从家到企业”的一站式服务。

截至目前,该县复产达产的规模以上企业达128家,占比88.27%,上班员工15406人,50多个企业与银行达成12亿元的贷款意向。

武冈: 党员下沉一线创建“无疫社区(村组)”

邵阳日报讯 (通讯员 李焱稠 罗国荣) 武冈3万多名共产党员向社区村组防控一线下沉,带头参与疫情摸排、隔离阻断、保障供给等防控工作,成为基层一线抗疫战斗员、政策宣传员、后勤服务员,坚决遏制疫情蔓延,努力创建“无疫社区”和“无疫村组”。

“无疫社区(村组)”创建进一步激发了各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。武冈市成立388支青年党员突击队,积极发挥排查、防范、管控、化解矛盾“四个突

击”作用,深入居民小区、村组院落开展工作,累计排查小区楼宇4142栋次、村(社区)居民63.1万户次220.8万人次,防控设岗1248个,做到联防联控无死角、群防群治全覆盖。

目前,武冈市315个社区(村组)全部申报创建“无疫社区(村组)”,3万余名党员认领责任岗、责任区,积极投身疫情防控阻击战,疫情防控实现网格化覆盖、责任制作战、常态化管理,切实构筑起保障人民群众安全健康的防线。

邵东: “编外服务队”为复工打“强心针”

邵阳日报讯 (记者 曾书雁 通讯员 邓星照 魏志刚) 2月21日上午7时许,邵东市驻企联络员王纲平和两名医务人员准时来到邵东亿利金属制品有限公司,指导企业开展疫情防控工作。

“编外服务队”的人驻,无疑为企业复工复产打了一剂“强心针”。邵东亿利金属制品有限公司是一家年产值过亿元的机械设备生产规模企业,今年上半年订单档期已排得满满当当。为帮助该公司早日复工复产,邵东安排科工局干部王纲平和医务人员组成服务队,深入企业开展疫情防控指导,为安全复工筑牢“安全屏障”。目前该公司到岗员工超过60%,产能达到平时的90%。

为切实做好疫情防控期间的复工复产工作,邵东市出台了系列支持措施,帮助企业解决用工、办证、融资等困难。但面对严峻的疫情防控形势,不少企业对复工复产顾虑重重。鉴于此,从2月10日开始,该市向每个复工企业派出一支“编外服务队”,由一名公职人员担任的防疫联络员和两名医护人员组成,进驻企业落实物资保障、厂区消毒、人员筛查和分散就餐等防疫工作。

截至2月21日,邵东市复工企业286家,其中规模企业197家,到岗员工14000余人。预计月底567家规模企业可全部复工,员工到岗率达90%以上。

北塔: 生产一线“红色引擎”

邵阳日报讯 (通讯员 李忠华) 抓实疫情防控、送政策解难题、全力助企业复工复产……2月23日,北塔区25名驻企联络员放弃周末休息继续蹲点企业一线,当好服务企业的“红色管家”。

目前,新冠肺炎疫情防控、复工复产工作进入关键时期,北塔区从严控“疫”,制定下发了关于疫情防控期间严禁一切聚集性活动的通告,并注重建立“火线锤炼、一线识别、全线关怀”激励机制,全面激励广大党员干部在战“疫”生产一线担当作为。

该区实施“十个从严”疫情管控措施,对居民小区严格按照“九个一律”进行管理,注重在火线锤炼、识别干部,进一步织密锁牢疫情防控“北塔网”。

同时,该区科学防控疫情助复工复产提速。强化组织统筹,区委组建企业复工复产工作领导小组,下设综合协调、驻企联络、物资保障等专项工作组,建立区委统筹、部门监管、乡街道服务、企业主体的四级联动责任机制及驻企联络员机制。全区20多名区级领导带领25名驻企联络员、25个工作队耕好“责任田”,下沉“服务区”。对全区25家规模以上企业、14个续建市级重点项目,该区因企施策加快“生产进行时”。

截至2月23日,该区规模以上企业、续建市级重点项目复工复产率均达到八成以上。

新宁: 75家企业生产按下“快进键”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨坚 尹建国 余达) 战“疫”正酣,复工有序。为推动各类生产企业复工复产,新宁县发布防疫、物资、招工、帮扶、融资等10条“硬核”惠企措施,全力以赴帮助企业安全有序复工复产。

在新宁兴雄鞋业有限公司门口,各项进入车间前的疫情防控工作正在有序进行。该公司在体温监测、佩戴口罩、场所消杀、错峰管理等方面均实行严格标准,做到排查无盲区、防控无死角,确保在岗员工安全。

为解决企业用工难,该县精准实施帮扶服务,给每个复工企业配有联络员,做到一企一策,及时帮助解决具体问题。目前,全县各企业招工需求人数达4800多人。该县人社局负责收集好各企业招工信息,及时发给乡镇,力保企业满员生产。

脐橙是新宁县的支柱产业,及时恢复脐橙加工企业的产能是打破脐橙滞销、巩固脱贫攻坚成果、带动社会经济发展的关键。当地政府干部把医用口罩、酒精、消毒液等防疫物资及时送到果业公司。企业复工以来,当地政府和电商积极与外地市场联系对接,打通销售渠道。截至目前,黄龙镇5家脐橙加工企业已销售脐橙100多万公斤。

据统计,截至2月21日,新宁县84家规模以上工业企业已复工75家,复工率89.3%;到岗8873人,到岗率为69%。

洞口: 开足马力战“疫”复工

邵阳日报讯 (通讯员 肖育尧 肖彬 姚家祥) 一手抓疫情防控,一手抓复工复产。连日来,洞口县接连推出一系列“硬核”举措,助推企业有序复工复产。

2月6日,洞口县召开当前重点经济工作专题会议以来,先后出台了系列支持企业复工复产的政策措施,并建立复工复产帮扶机制,对人口密集型企业、重点企业、项目,由政府派出防控服务队和企业复工复产帮扶组,其他企业都配备好防疫医生,指导帮助疫情防控。县委组织部选派45名优秀年轻干部担任驻企防疫联络员,对复工复产企业疫情防控进行“一对一”联系指导服务。

该县还落实房租“减免缓”政策,对租用园区自建标准厂房的企业,政府减免3个月的租赁费用和3个月50%的物业管理费;对租用慧创标准厂房的中小企业,政府补贴3个月的租赁费用和3个月50%的物业管理费。同时,倡导其他厂房出租企业向租户释放减租让利。

为进一步提高复工率,2月20日,该县发布关于做好企业复工复产招聘工作的公告,由县人社局牵头,洞口经开区、县科工局组成招工小分队,深入全县24个乡镇广泛宣传,助力企业解决招工难题。

截至2月22日,该县已累计复工规模以上企业104家,复工率达92%。